



Голос Времени

3 НОЯБРЯ
СУББОТА 2001

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№88 (6225) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Планерка у губернатора

Очередная рабочая неделя в ПСК началась с традиционной планерки под руководством губернатора. В начале совещания А. Черноголов поздравил всех его участников с Днем рождения комсомола.

В крае завершены сев озимых, под которые отведено на 100 тысяч гектаров пашни больше, чем в текущем году.

На прошедшей неделе более чем на четверть возросло количество обращений граждан к губернатору с письмами и жалобами, каждое второе из которых взято на контроль.

Наступившие холода вскрыли ряд недостатков в ЖКХ, в особенности краевого центра. Правительство края также серьезно обеспокоено наличием большой задолженности города Ставрополя по жилищно-коммунальной сфере.

В заключение губернатором было отмечено, что за последние годы удалось вывести из кризисного состояния автотранспортный комплекс: в этом году прирост здесь составил около 18%. Поставлена задача разработать комплекс мер по развитию отрасли.

Пресс-служба губернатора.

Промышленность

Лучше, чем раньше

реализует свою производственную программу коллектива КПП "Новопаоловский" (директор А.И. Искеев). Если в предыдущие два года здесь выпускали по 4 млн. 600 тысяч штук керамического кирпича, то уже сейчас такое количество готовой качественной продукции отправлено на склад для реализации, а до конца года предприятие подойдет к объему в 5 млн. 500 тысяч штук. Кстати, как заметил руководитель, это будет лучшим результатом за последние пять лет.

Успех не приходит сам. Четко работают все подраз-

деления комбината: формовки, садки и обжига кирпича и, что немаловажно, продукция пользуется спросом. Коллектив сохранен, зарплата выдается регулярно и составляет в среднем две с половиной тысячи рублей в месяц. Никаких долгов у предприятия нет. О текущих кадров давно забыли, ее просто нет. А те, кому подошел пенсионный возраст, просят не оставить их без работы. К примеру, продолжают работать ветераны-пенсионеры Н.В. Тюлькина и Л.И. Звягина.

(Соб. инф.).

День станицы

В октябре станица Зольской "стукнула" 153 года. Событие это огнестил.

С раннего утра чужие голодные пестуки на всю станицу возвестили о начале ярмарки. Была она настоящим балаганом, со скоморохами-называлами, песнями, плясками и шутками. И товаров богато: выставили свои павильоны "Зубр", опытная станица, все станичные хозяйства, фермеры и частники, казаки угощали желающих в своем щедром курене. Выставки прикладного искусства приготовили ученики средней и начальной школ, дети и взрослые клуба инвалидов "Доброта".

Колокольный звон созвал народ поближе к ступенькам ДК, где и начался сам праздник. Развернулся он сходу широко - калачей плавовой в исполнении танцевального ансамбля "Ветерки" станичной музыкальной школы. Плавовую сменил большой и красочный танец с хлебами, которыми потом артисты щедро одарили всех. С хлебом-солью вышли и гости и девушки в русской одежде. Приезжих гостечков, среди которых были представители администрации района и города, делегация колхоза "Нива России", обнесли и чаркой. Гости, а также глава станичной администрации Г.В. Шутков поздравили зольчан.

Приурочили к этому дню торжественное открытие мемориальной доски Ивану Потаповичу Тищенко, чьим именем теперь называется Дворец культуры, вручили цветы его дочери Е.И. Гвездилевой.

Памятные подарки получили в этот день хирургическая процедурная медсестра Н.М. Панько, учительница начальных классов Н.В. Енина и руководитель опытной станицы С.В. Волощенко.

Затем был концерт. Пела и плясала вся самодеятельность ДК: "Зольчаничка", детская вокальная группа, танцевальный коллектив "Мозаика", группа современных танцев "Франкфлорд", а также танцевальный коллектив "Ветерки" музыкальной школы. Целый концерт дал эстрадный коллектив Марьинской музыкальной школы: играли вальс, лежнику, танго - народ танцевал.

А в это время в самом ДК шли турниры по бильярду и шахматам. Дети с удовольствием прыгали на надувном батуте, а любители острых ощущений летали над станицей на аэроплане.

Людмила ПОЛЯКОВА, директор ДК.

Имениннику Далю

10 ноября исполняется 200 лет со дня рождения известнейшего собирателя русского фольклора Владимира Ивановича Даля.

К этой дате в центральной детской библиотеке города открылась и действует книжная выставка "Его превосходительство князь пугачевский". На выставке собраны подборка разнообразных материалов о жизни и деятельности Даля, есть современные подборки из журналов.

Этой же дате посвящена была и встреча заведующей детской центральной библиотекой с учениками 9 класса гимназии. Елена Викторовна Богушева нарисовала литературный и живописный портрет известного фольклориста, провела с ребятами игру "Что значит это слово?".

Татьяна ОВСЯНИКОВА, библиотекарь.

"Спешите делать добро"

По инициативе губернатора Ставрополья А.Л. Черноголова в течение трех месяцев в крае шел благотворительный марафон "Спешите делать добро". Прошел он и в нашем районе. Многие предприятия и организации, частные предприниматели и учреждения, просто отдельные граждане откликнулись на призыв помочь детям-сиротам и инвалидам, семьям вынужденных переселенцев, социально не защищенным.

Так, на счет Ставропольского краевого отделения Российского детского фонда перечислили деньги Кировский ОВД (15318 рублей), отдел культуры (3320), дошкольные учреждения района (2602), военкомат (820), Горнозаводская (1251), Советская (2800) и Зольская (1545) сельские администрации, центральная аптека (4000), дома культуры п. Коммаяк (302) и села Горнозаводского (265), многие другие организации и учреждения; была в числе жертвователей и жительница района И.Ф. Комарова, перечислившая на счет фонда 200 рублей.

Нет чужих детей

Более 15 лет работает в детском саду "Веселый улей" Елена Ивановна Шестирублева - воспитатель и учитель, умный и добрый педагог. Маленькими неумехами пришли к ней дети четыре года назад. А сейчас веселой стайкой спешат в первый класс ученики, которых она научила читать и считать, дружить и слушать сказки. А первые ее выпускники учатся уже в 5 классе и радуют всех отличными успехами.

Елена Ивановна любит своих воспитанников, как собственных детей, знает о них все, чувствует себя в ответе за каждого из них. Поэтому в детских глазах, устремленных на нее, - доверие и радость, а еще - пылливость познающих мир первооткрывателей. Много теплых слов говорят о «своей» воспитательнице



родители, ее первые помощники. Ценят и уважают Елену Ивановну и коллеги за ее доброту, понимание, стремление каждому помочь.

Мастерство педагога В чем оно? В знании своего дела, в любви к нему. В понимании того, что детям больше всего необходимо: обоюдное сотрудничество, доброта, тепло твоего сердца. И Елена Ивановна на собственном опыте убедилась, что только такой путь правильный, и давно идет по нему.

Пройдет время, надо будет расставаться со своими воспитанниками, их место займут новые дети. И первой каждого ребенка приветливо встретит Елена Ивановна - добрая и ласковая вторая мама.

Валентина ХАНИНА, старший воспитатель. Ст. Старопавловская.

Спасибо дающим!

Множество разнообразных пожертвований получил в ходе марафона районный Детский дом. 960 рублей выделила Орловская сельская администрация, по 4000 - Новопаоловский райгаз и начальник ОВД Кировского района, 5148 - Центральная районная больница, 6000 - налоговая полиция, 3000 - «Бюджет». «Агроцентр-Юг» выделил картофель, муку и пшеницу; книги, игрушки, продукты, одежду и обувь подарил Коммаякская школа, ДК Новопаоловска передал сценические костюмы, администрация города оплатила работу по асфальтированию (6000 руб.), узел связи взял на себя радиофикация Детского дома, РУПС подарил канцтовары.

Не забыли Старопавловскую вспомогательную школу. Ей перечислили деньги Старопавловский ДК (430 руб.), отдел образования района (4127) и другие организации.

Хладокомбинат, магазин "Телекомсервис" и еще ряд предприятий передали вещи и деньги в фонд отделения срочного социального обслуживания района, а межрегиональная благотворительная общественная "Организация помощи и

утешения" предоставила фонду продукты на сумму 230666 рублей. Все поступления адресно переданы нуждающимся.

Адресную помощь оказали многие частные предприятия поселков Комсомолец, Фазанного и ст. Советской, сельские администрации Фазанного, Комсомольца, Зольской и Старопавловской, ПУ-48; педагоги школ района перечислили на школьные спецсчета 22606 рублей для оказания адресной помощи.

Орловская администрация закупила для своих детей вакцину от гепатита на сумму 4000 рублей, отдел культуры организовал шесть благотворительных концертов, а Кировский МРО УФСНП по краю перечислил 1800 руб. на устранение последствий наводнения в Якутии и 1500 - на строительство церкви в Новопаоловске.

Назвать всех просто невозможно. Акция "Спешите делать добро" продолжается. Администрация района выражает огромную благодарность всем, кто принял и принимает в ней участие.

Любовь СТЕХОВА, заведующая отделом по социальным вопросам Кировской райгосадминистрации.

Резонанс

Мальчик в семье

В № 83 нашей газеты в статье "Детский дом позади. Что дальше?" ставился вопрос о том, что будет с социальным сиротой из станицы Советской по выходу его из Детского дома. Как сообщила нам заместитель главы администрации станицы В.И. Миргородская, у мальчика появился опекун - родственница по отцовской линии. Она подготовила все необходимые документы, заручилась поддержкой своего сельского совета о помощи. Живет она в селе Казинка Шпаковского района, там теперь будет жить и мальчик. Надеемся, что дальнейшая судьба его сложится хорошо.

(Соб. инф.).

Внимание

наших читателей! Следующий номер газеты "Голос времени" выйдет во вторник, 6 ноября 2001 года.

Переработка

Вопреки всем трудностям

Как и прежде, успешно трудится коллектив ООО "Модуль" станицы Старопавловской. И это несмотря на то, что времена сегодня нелегкие и выживают не все предприятия. Но руководитель "Модуля" Иван Николаевич Серков твердо уверен в том, что без переработки сельскохозяйственной продукции обойтись невозможно. И он прав: надо смолотить пшеницу на муку, выпечь хлеб, переработать семена подсолнечника на масло, гречку, горох. Люди едут в Старопавловскую за этими продуктами, и здесь их всегда ждут и делают все, чтобы клиент остался доволен.

Когда мы беседовали с начальником маслоцеха Валерием Радченко, заметили, как люди спешили сдать семечку, а другие получить уже готовую продукцию - масло растительное высоких вкусовых качеств. Узнав, что мы из редакции, к нам подошла женщина и попросила поблагодарить через газету работников маслоцеха за их доброе отношение к клиентам, своевременное выполнение заказа.

Не первый год мы с мужем пользуемся услугами "Модуля", - говорит марьянская жительница Татьяна Ивановна Селезнева. - Вот и пылче привезли семечку, а сейчас получаем масло. Хорошее оно, светлое, прожаренное, и вся еда, на нем приготовленная, аппетитная. На жарить, к примеру, пирожков - на всю улицу аппетитный запах. И стоимость услуг маслоцеха доступная. Спасибо за все Валерию Ивановичу и всему его коллективу.

Начальник цеха, услышав похвалу, несколько смутился, сказал, что выполняют они свое обычное дело, перерабатывают продукцию, только было

бы сырье. Сейчас работы хватает - уборка пропала - есть и пшеница, и подсолнечник.

Коллектив маслоцеха небольшой: вместе с заведующим

гда ждут и ему рады.

Раньше за сезон мы перерабатывали до полутора тысяч тонн семечки, - говорит В.И. Радченко.

Нынешний год неурожайный, что сказалось на объемах нашей работы: принимаем сейчас 400-500 тонн маслосемян. Чтобы переработать один центнер семечки, надо заплатить 20 рублей. Не хотим или нечем платить, можем взять у сдавчика часть готовой продукции, а потом сами ее реализуем. Такие условия людей вполне удовлетворяют. Семечка у нас прожа-



щим девять человек. Работают люди круглосуточно. Оборудование не новое, но простое нет. Летом цех подвергнут ремонту, сделали косметический ремонт (10 лет, как его запустили), работает и сегодня безотказно. И все довольны. А главное - клиента здесь все-

ривается в специальных печах, в качестве топлива используются отходы - подсолнечная шелуха. И получается у нас безотходное производство. Неплохо бы и жмых самим делать, но технологией это не предусмотрено.

Посмотрели мы, как прожаривается семечка. Увидели тех, кто этим занимается, и сфотографировали истопника Сергея Евдошенко, электрика Геннадия Кошелева и заведующего Валерия Радченко (на верхнем снимке), несмотря на их нежелание "рекламировать" себя в газете.

Побеседовали и с заведующей пекарней Любовью Васильевной Сухиной. Качество выпекаемого хлеба высокое, и он пользуется большим спросом у жителей станицы, кто его покупает. При выпечке хлебу-

лочных изделий используют пекари импортные дрожжи голландского производства "Фермитан". Заведующая пекарней тепло отзывается о своих людях, таких замечательных работников, как Антонина Дубинцева, Татьяна Ананкина, Вера Харченко, Виталий Новик, Игорь Сорочкин.

На "Модуле" есть и своя мельница. У ее заведующего Михаила Храпача не было совсем свободного времени для беседы с нами: принимал от клиентов пшеницу. Но из короткого общения с ним мы узнали, что работы хватает, только успевай молотить зерно. Выход муки составляет 68%, своя лаборатория определяет качество поступающего зерна. Клиенты - из самых разных населенных пунктов нашего района (из Новопавловска, Зольской, Марьянской), и не только. Постоянно пользуется услугами пекарни СХП "Солдатское" Прохладненского района КБР.

Мы никому не отказываем, - говорит М. Храпач. - И если люди везут к нам пшеницу, значит, уверены, что помол будет хорошим. Мука у нас выходит высокого качества. Естественно, что и хлеб соответствующий. Кроме мельницы, есть у нас крупорушка.

Коллектив у нас небольшой - 8 человек. И среди самых ответственных работников с удовольствием назову молодых миршников Виталия Новика и Александра Филоненко (они на снимке), а также старшего мельника Джамала Малкуова, Николая Осипенко, Сергея Евдошенко, Георгия Тюрина.

Покидая "Модуль", мы зашли в бухгалтерию. Наталья Владимировна Дроздова проинформировала о результатах работы предприятия за прошедшие девять месяцев: переработано 757 тонн пшеницы, 106 тонн подсолнечника, выпечено 152 тонны хлеба. Прибыль предприятия составила 284 тысячи рублей (в прошлом году было 46 тысяч рублей). Долгов по зарплате нет, среднемесячная зарплата - 682 рубля, клиентами еще не оплачены услуги на 375 тысяч рублей. В то же время есть задолженность во внебюджетные фонды на 204 тысячи рублей, по платежам в бюджет - 43 тысячи.

Николай КИРЬЯНОВ.



На сегодня в наркологическом кабинете ТМО на учете состоят 129 человек, допускающих немедицинское употребление наркотиков.

Много это или мало? Учитывая численность населения нашего района, не так уж много, но это не отражает действительности: употребляющих наркотики значительно больше. Долгое время лидерство было за Новопавловском, однако сегодня его опережают станицы Зольская, Марьянская, Советская, Старопавловская, поселок Комсомолец, даже в поселке Коммак, где раньше вообще не было наркоманов, эта проблема возникла.

Снижение количества поставленных на учет напрямую связано с резким ослаблением совместной работы наркологической службы и сотрудников отделения незаконного оборота наркотиков РОВД, службы участковых. За последний год ни один участковый не посетил кабинет нарколо-

Алкоголизм и наркомания

га и не сверил свои данные. Учитывая отсутствие положительных сдвигов в совместной работе, мы были вынуждены поставить в известность прокуратуру района и начальника РОВД и просить их активизировать совместную деятельность. Страшно себе представить, но число поступлений пациентов в состоянии острого наркотического отравления растет: только за 9 месяцев этого года поступило восемь человек против четырех в прошлом году. Это молодые люди, которым нет и тридцати. Борьба за их жизнь становится все труднее: требуются огромные материальные затраты. В прошлом году не удалось спасти двух больных.

В худшую сторону изменилось качество алкогольной интоксикации, что является следствием употребления некачественного алкоголя. С начала года по поводу алкогольной интоксикации в ТМО поступили 46 человек. Злоупотребление при хроническом алкоголизме

приводят к "белой горячке". Такие больные направляются на лечение в межрайонный наркологический диспансер г. Ессентуки. За прошедшие девять месяцев его посетили восемь человек, у нас пролечились 13, причем с сопутствующей патологией: язвенной болезнью, травмами головного мозга, белой горячкой.

Важное направление - работа наркологической службы с подростками. Врач-нарколог наблюдает за теми из них, кто эпизодически употребляет алкоголь, наркотики, токсиманические средства, и они взяты на учет. Таких насчитывается 32 подростка. Лечение лиц, страдающих наркоманией и алкоголизмом, осуществляется в краевом наркоцентре, а также в хозрасчетных учреждениях городов казминводской группы. В кабинете оказывается амбулаторная, поддерживающая, противорецидивная терапия больным, прошедшим стационарный курс лечения.

В приемном отделении райбольницы налажено методическое сотрудничество с наркологическим отделением на алкогольное или наркотическое опьянение с использованием биологических жидкостей. За девять месяцев проведено 149 таких исследований (в прошлом году - 93). Учитывая отдаленность нашей ЦРБ от краевой химико-токсикологической лаборатории, где проводятся анализы, назрела необходимость иметь у себя дополнительную аппаратуру для установления факта употребления алкоголя или наркотиков и степени опьянения. Это позволит дать заключение непосредственно в день проведения исследования.

Ведется профилактическая работа по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи района в составе лекторской группы "Спутник молодежи", нарколог выезжает в сельские школы с лекциями и показом тематических видеофильмов.

Анатолий СУХИН, главный врач ЦРБ.

Здоровый ребенок

Директора всех школ и детских садов, главы сельских администраций района собрались в актовом зале районного узла связи на краевое селекционное совещание по вопросу обеспечения питания детей в государственных учреждениях.

Открыла и вела совещание заместитель председателя правительства края А.Ф. Золотухина. По ее словам, около 13 миллионов рублей на детское питание запланировано в бюджете края на следующий год; из федерального бюджета средства на эти цели не поступают; действие соответствующих компенсационных статей приостановлено.

Защищенной статьей является питание в детских домах и домах-интернатах, где в среднем по краю выходит 34,6 рубля на ребенка в день. Цифры по районам разнятся. В нашем районе на питание таких детей тратится свыше 40 рублей; неплохо обстоит дело с горячим питанием детей, оставшихся без попечения родителей, - его получают 40%; гораздо хуже ситуация с детьми из социально не защищенных семей; горячее питание получают в школах только 6%. Между тем, цель, которую ставит правительство края, - чтобы горячее питание получали все, независимо от категорий, дети края.

Более конкретно о питании школьников говорил министр образования края А.Е. Шабалда. Он тоже отметил, что цель одна, но подход и, соответственно, результаты везде разные. В Железноводске, например, питаются все, и обед из трех блюд стоит 2 рубля, а в Кисловодске одна булочка - 4. Зависит это от того, кто занимается организацией питания: муниципалитет или частник. Поэтому министр ставит задачу - создать свою индустрию питания при Министерстве образования, убрать частника из школы. Зерном, картофелем школы должны обеспечивать ученические бригады, остальное брать по минимальным ценам у оптовиков. Впрочем инициатива не заказана. Нужно отработать разные модели, изучать свои возможности. Наладить отношения с хозяйствами, к последним министр тут же обратился: если можете, дайте бесплатно муку, масло, другие продукты. Сами учащиеся должны зарабатывать деньги. Еще один путь - экономия на коммунальных расходах. Родителей надо убедить давать деньги на питание. Решать эти вопросы должен, в первую очередь, директор, ответственность директоров школ нужно повысить.

В обсуждении проблемы приняли участие н.о. главного врача ЦГЭСН по краю О.А. Балабан, отметившая рост заболеваний органов пищеварения у подростков на 11%, главы и заместители глав ряда городов и районов края, рассказавшие, как решаются проблемы организации детского питания у них.

В нашем районе из бюджетных средств на питание выделено 125 тысяч рублей - 36 копеек на ребенка в день. Значит, нужно находить другие пути и возможности. Об этом говорили н.о. заведующей отделом образования района Н.С. Бессонова, н.о. заместителя главы районной администрации С.А. Юрченко и заведующая отделом по социальным вопросам Л.П. Стехова.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Распоряжение главы г. Новопавловска Об организации подготовительных работ по проведению инвентаризации земель в г. Новопавловске

Поручить МУП "Новопавловский архитектурно-земельный отдел" (ул. Мира, 154) произвести подготовительные работы по инвентаризации земель г. Новопавловска. Для чего: организовать выявление всех землепользователей (землепоземельцев) с фиксацией сложившихся границ земельных участков; выполнить межевание приусадебных земельных участков, принадлежащих гражданам на праве частной собственности, а также земельных участков, предоставленных гражданам в пользование; земельных участков предприятий и организаций, предоставленных в постоянное (бессрочное) пользование, расположенных в городе Новопавловске. Вышеуказанные работы произвести с целью обеспечения регистрации прав собственности, владения, пользования (аренды) в органах, выдающих регистрацию прав на недвижимое имущество, а также для обеспечения учёта, восстановления границ, уточнения площадей, осуществления контроля за использованием земель и ведением индивидуального жилищного строительства.

Работы по формированию межевых дел и строительной документации произвести за счёт владельцев объектов недвижимости.

Владимир КУЗНЕЦОВ, глава города Новопавловска.

Православные праздники

Поминовение усопших

3 ноября Дмитриевская родительская суббота. В этот день Русская Православная Церковь чтит память всех православных воинов, на поле брани убиенных, а также всех почивших православных христиан. Это поминовение было установлено в 1380 году святым князем Дмитрием Донским после победы над полчищем Мамая на Куликовском поле.

Избавление от врагов

4 ноября праздник Казанской иконы Божией Матери. В период Смутного времени, когда Русскую землю раздирали междоусобицы, поляки захватили Москву и хотели посадить на Российский престол чужеземца и иноверца. По призыву Православной Церкви, возглавляемой священномучеником патриархом Ермогеном, русский народ поднялся на защиту святой веры и Отечества. В Нижнем Новгороде было создано князем Пожарским и Козьмой Мининым народное ополчение, которое двинулось к Москве. Пресвятая Богородица покровительствовала русскому воинству. После трехдневного поста и молитвы перед чудотворной Казанской иконой Божией Матери русское воинство со святой иконой вошло в Кремль, это произошло в 1612 году.

"АГРОКОРМСЕРВИС"

предлагает

кормовые и ветеринарные программы на основе кормовых концентратов "ВАФИ" - Голландия.



Применяя их, вы получите наивысшую продуктивность птицы и свиней, высокую сохранность поголовья при максимальной эффективности использования кормов.

Г. Ставрополь, пр. Кулакова, 14-А.
Тел.: (865-2) 29-23-24. Факс: 29-14-83.

(Сертифицировано Лицензия №Б 048705 от 09.07.2001 г.). 3-4

Все виды полиграфических услуг,

от газеты
до визитки

включая
бланочную
продукцию.

Печати. Штатпы.
Календари.
Этикетки и прочее.

Наш адрес: г. Новопавловск,
ул. Белинского, 67.
Телефон: 2-07-73.

Открытый разговор Учимся активности

В селе Московском Изобильненского района в лагере "Лесные ключи" прошла третья краевая школа актива. Из нашего района на нее ездили Женя Маслова как представитель научного общества "Прометей" 13-ой школы, Наташа НАУМОЧКИНА - кружок Юный эколог, СШ № 33; Сергей КИНДЮК - военно-патриотический клуб "Сокол", вторая школа; Аляша ДЫКАНЬ - объединение "Лидер", гимназия и Оксана КИРИЧКО - "Школьная республика", Горнозаводская школа.

Руководителями группы были организаторы детского движения 13-ой и Горнозаводской школ Лариса Валерьевна АВАРКИНА и Светлана Александровна ФИСЕНКО.

- Занималась школа актива четыре дня, в первый каждый отряд придумывал название. Мы решили назваться НЛОО - находимые любители острых ощущений. Оформили свои комнаты, плакаты нарисовали. Придумали девиз: "Гореть всегда и никогда не гаснуть, до неба доставать и звезды хватать", - рассказывают наперебой ребята. - Каждое утро - подъем, уборка территории, линейка. А вставать не хочется: ложились очень поздно. Так вожатые нас отжимать заставляли, - смеются мальчишки. - А еще интересно было в столовую ходить: дежурный отряд не пускал на обед, пока их задания не выполнишь. А ходили мы всегда с песней, речевку горланили - аж горло болело. Весело было.

- А еще нам лекции читали, - говорит Женя, у нее все в тетрадке записано основательно. - Об истории детского движения в крае за 10 лет, о законодательной и правовой базе и государственной поддержке детских и молодежных движений, о пограничниках и туристах. Показывали, какими должны быть уроки ОБЖ, приемы разные, как защищаться от нападающих (мальчишки тут же начинают их демонстрировать - авт.), как спастись в лавине, палатку правильно поставить.

- Играли мы в "Убей своего дракона". Разделились на группы, у каждой - своя страна "Никития", "Алкоголия". Нам досталась "Наркомания". Надо было предложить путь избавления от этого зла. Мы придумали самый оригинальный: максимальное развитие детских организаций, чтобы подростки были постоянно заняты и свободное время на глупости не оставалось. Победу рыцаря - им была Женя -

над драконом изображали театрализованно. А потом другая группа воздавала хвалу нашему рыцарю, а мы - чужому.

- А еще была презентация книги детских стихов и рисунков "Почему за газ надо платить", выпущенной "Газпромом", - переливают друг друга ребята. - Был в ней рисунок и девочки из Ставропольского края. Из этой книжки мы брали сценку для постановки, стихотворение или песню. А потом каждому такую книжку подарили.

- Мне очень запомнился урок общения, - говорит Леша. - Нам показали множество забавных игр, с их помощью можно и познакомиться легче, и паузу заполнить, и просто интересно провести время. Например, хотите сыграть во "Французский дождик" - хлопайте в ладоши. Я с друзьями поиграл в разные игры. Сначала все удивились и смотрели на меня, как на дурака, а потом было очень весело.

- Вожатые у нас были хорошие, - добавляет Сергей - студенты и аспиранты СГУ. Они нам концерт давали, очень за-

бавный. А в последний день мы их будили и тоже отжимать заставляли!

На ярмарку идей все выдвигали разные идеи для реализации их на краевом уровне. Например, детский кинофестиваль, телестудия "Лидер", научная лаборатория, краевое детское радио, профильные слеты и смены. Наша идея - Будущее руками детей - признана лучшей и должна быть реализована на День края. Ее суть: продавать вещи, сделанные детьми, а вырученные деньги пускать на благотворительность.

Были уроки по программам краевых организаций "Отечество", "Юный пограничник", спортивный урок, концерт патристической песни и отрядный огонек, где вместе с соседями пели под баян, дискотеки - там все танцуют, не то что у нас.

- В последний день проходила зачетная игра "Лидер", где мы держали отчет за все, чему научились. Еще все, кто хотел, рассказали о своих школьных организациях. У нас многие рассказывали. Сергей, Леша, а Женя даже выступила на краевом телевидении. На линейке закрытия наиболее активных ребят (в их число попал Женя) и тех, кто приехал на школу актива третий раз, наградили. Всем выдали свидетельство об окончании школы актива, - и Наташа показывает свидетельство.

Одним словом, жизнь была интересная, веселая, насыщенная событиями.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Организация реализует трубы и металлопрокат.

Гибкая система цен.

Имеются в наличии: трубы водогазопроводные Д15 - 50 мм, эл. сварные Д57 - 108 мм, трубы профильные 20x20 - 50x25 мм; арматура А3 Д12 - 16 мм, круг А1 Д12 - 28 мм, катанка Д6,5 - 8 мм, квадрат 10x10 мм - 20x20 мм, полосу 20x4 мм - 25x4 мм, лист стальной 0,9 - 3 мм, лист оцинкованный - 0,55 мм, уголок 25x25 мм - 100x100 мм, швеллер № 6,5 - № 18.

Адрес: г. Новопавловск, промзона, база УПТК, телефон: 2-31-25. (00637)

МЕНЯ СПАС "ВИТАФОН"....

Это слова из писем многих россиян, которые приходят ежедневно в Санкт-Петербург в адрес разработчиков и производителей "Витафона".

«Пять лет я был полностью парализован из-за травмы позвоночника. Родные цеплялись за любую возможность помочь. На чудо я уже не надеялся, но меня спас "Витафон". Процедуры интересно звучащим прибором как-то разнообразили мою жизнь, успокаивали родителей и я "жужжался" по 2-3 раза в день. Через 3 месяца к моему собственному удивлению я встал и смог идти. Обезумев от счастья, Владимир Н. из Владивостока позвонил в Петербург и безмерно благодарил создателей аппарата.

Рассказывает главный конструктор: "В аппарате используется микровибрация тех же частот и энергии, что и естественная микровибрация мышечных волокон микрокапилляров. Такого эффекта нельзя добиться ни с помощью лекарств, ни с помощью массажа, ни с помощью других известных принципов. Размеры аппарата меньше телефонной трубки, он питается от сети 220В, в обращении прост, как градусник".

Статистика применения "Ви-

тафона" убедительно говорит - чем дольше применять аппарат, тем выше лечебный эффект. Необременительные процедуры на ночь позволяют пройти достаточный курс лечения. Особенно довольны пенсионеры, которым "Витафон" позволяет справиться с такими недугами, как остеохондроз, гипертония, простатит, аденома предстательной железы, цистит, ревматоидный полиартрит, хронический бронхит, гайморит и др.

Те, кто испытал действие "Витафона" на себе, как правило, приобретают второй и третий аппарат для своих родных и знакомых. А это лучшая рекомендация.

Более подробно о возможностях аппарата можно узнать из книги его создателя «Витафон»-лечение и профилактика заболеваний». В ней популярно изложены причины возникновения заболеваний, раскрыты механизмы лечебного воздействия и приведены развернутые схемы лечения.

Приобрести книгу, а также "Витафон" можно: в аптеке №28 г. Новопавловска, телефон: 4-21-76; в аптеках станций Зольской и Старопавловской, поселке Комсомолец.

Только 3 дня!

С 8 по 10 ноября 2001 года проводится выставка - продажа «ОЧКИ».

Широкий выбор оправ лучших фирм мира!

Большой ассортимент линз отечественного и импортного производства!

Подбор очков и приём заказов на изготовление очков!

Ждем вас по адресу: г. Новопавловск, универмаг.

1-2

Зольский балластный карьер приглашает на работу ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ. Обращаться: п. Комсомолец, телефон: 6-31-17. (005372)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.